

Строитель, помни: ты — правофланговый на великой стройке коммунизма!

Сегодня в номере:

- * О творцах красоты на земле
- * Когда на город опускаются сумерки
- * Завод отмечает свой юбилей
- * На всесоюзном семинаре * Спорт

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 160 (8022) | Год издания 36-й | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АВГУСТА 1966 года | Выходит пять раз в неделю | Цена 2 коп.

МОЛОДЫЕ ГОРОДА

На дорогах твоих,
Только тихий опустится
вечер,
Загораются звезды.
Их свет беспокоен
всегда.
Это в дымке туманов
Встают и летят нам
навстречу,
Прямо в сердце стучат
Молодые твои города.
Не беда, что они
У затерянных рек
Безымянных,
Среди горных цепей,
Не имеют пока что
границ.
Сходишь ты
на разездах,
Увидев подъемные
краны,
Забываешь курорты,
Огни и рекламы
столиц.
Любим мы города
В непричесанной
строгости гладкой,
Любим Первоуральск,
В горах плит,
кирпичей,
И начало мечты,
Что рождается
в первых палатках,
И начало зари
Над цветущей землей
моей.
Ты, строитель ее,
Взял нелегкую ношу
на плечи,
Чтобы в россыпи
звезд
И твоя загорелась
звезда...
Снова в дымке
туманов
Встают и летят нам
навстречу,
Прямо в сердце
стучат
Молодые твои города.

В. НАЗАРОВ.

Бригады дружных

Хорошими делами встретила День строителя бригада изолировщиков Ивана Яковлевича Гаврилюка с участка термоизоляции. Работа на Дворце культуры новотрубников, она досрочно справлялась с теплоизоляционными работами. План июля выполнен здесь на 105 процентов. Сейчас дружный коллектив ведет работы на теплотрассе к заводу горного оборудования. З. В. Иванова, Е. А. Водышева, С. Ш. Салихова, М. Бактимирова, М. Мухамедиева и другие, как правило, перевыполняют нормы.

Большую работу накануне праздника провела в цехе «В-4» Новотрубного завода бригада Нины Кузьминичны Азановой с участка Востокхимзашита. Она успешно выполнила задания на новом комплексе горячей прокатки труб. Отлично поработали Л. А. Павлова, Ю. С. Абрамов, Р. А. Никифорова, А. И. Малеева.

В этом году первоуральцы справят первые новоселья в домах новой серии. По внешнему оформлению и планировке квартир они выгодно отличаются от ранее строящихся.

Строители четвертого стройуправления быстро освоили монтаж новых домов, стремятся быстрее вводить их в строй. Отлично трудится на монтаже бригада Героя Социалистического Труда А. Петрова.

Одного из членов этой бригады, электросварщика Бориса Салтыкова вы и видите на снимке. Свое дело он знает отлично. Порученную работу выполняет быстро и качественно.

Это лучший подарок рабочего своему празднику.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ

В СУРОВЫЕ годы Великой Отечественной войны коллектив треста Трубстрой внес весомый вклад в дело разгрома фашистских захватчиков. В трудных условиях, за короткий срок коллектив его возвел ряд цехов на Новотрубном заводе. За образцовое выполнение этого строительства Президиум Верховного Совета СССР в 1943 году наградил трест орденом Ленина.

В канун праздника — Всесоюзного Дня строителя из Москвы пришло радостное известие — эта награда сохранена за трестом Уралтяжтрубстрой.

Сегодня советский народ отмечает День строителя. Наш коллектив встречает праздник в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение государственного плана первого года пятилетия.

XXIII съезд КПСС ясно определил меры и пути

улучшения организации строительства в нашей стране. Это неустанный повышение уровня индустриализации, превращение его в комплексно-механизированный процесс монтажа зданий и сооружений из унифицированных и прогрессивных сборных конструкций заводского изготовления.

За истекшие месяцы первого года новой пятилетки строители и монтажники треста Уралтяжтрубстрой многое сделали по вводу в действие новых мощностей: закончено строительство и сданы в эксплуатацию цех аргоно-дуговой сварки на Старотрубном заводе, дробильно-сортировочная фабрика на динасовом заводе, обжиговый и серно-кислотный цехи на Средне-Уральском медеплавильном заводе.

Завершен перевод цехов Новотрубного и Старотруб-

ного заводов на природный газ. Замечательный подарок преподнесли строители коллективу Новотрубного завода и всем трудящимся города — Дворец культуры металлургов.

Особенно большие задачи стоят перед нами в оставшиеся месяцы 1966 года. Главное сейчас — это повышение трудовой активности и дисциплины, сознательности, ответственности и организованности.

Ударный труд строителей — это наши широкие шаги вперед к созданию материально-технической базы коммунизма. Долг каждого строителя и монтажника с честью выполнить приняты на себя социалистические обязательства на 1966 год и достойно встретить пятидесятилетие Советской власти.

А. ЕЛЬКИН,
зам. управляющего трестом.



Мы, комсомольцы-строители, любим свою профессию, гордимся ею. Она всегда была и будет одной из первых на земле, ведь любой город, любой поселок начинается с прихода строителей.

Нас 1100 человек. 1100 комсомольцев-строителей. Возводили мы промышленные объекты Новотрубного, Старотрубного, хромикового, динасового заводов, строили дома, клубы, кинотеатры. Среди наших ребят и девчат нет ни одного, кто бы плохо работал, не выполнял нормы. Молодые рационализаторы

МЫ ГОРДИМСЯ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

внесли много предложений. Их экономический эффект 17,5 тысячи рублей. Это комсомольцы с завода ЖБИИК Николай Лазарев, Юрий Гусев, Николай Никоноров, Александр Плешков, Фарик Ахметшин; из строительного управления № 4 Виктор Богдашов, Людмила Ладейщикова, Алексей Елисеев, Надя Родионова; из управления № 2 Александр Пермяков, Владимир Демидов.

В результате бережного и разумного ис-

пользования материалов и машин сэкономили 28,5 тысячи рублей. В соревновании в честь XV съезда ВЛКСМ победителями вышли комсомольцы завода ЖБИИК, СУ № 1, управления механизации и Уралстальконструкции. А двум бригадам Виктора Кушикова и Галины Кутовой присвоено звание имени XV съезда ВЛКСМ.

Бригада Галины Кутовой — отделочники из СУ-4. Работает она только на хорошо и отлично, систематически

перевыполняя нормы. Хорошие здесь девчата! Валя Сергиенко, которой можно поручить любое дело. Валя — спортсменка.

Нина Ерошкина, группкомсорг бригады, Надя Скоробогатова — серьезная, настойчивая, и работает хорошо, и в вечерней школе учится отлично. Словом, отличная бригада подобралась.

Молодежная бригада отделочников Фаи Воронковой из СУ-2 выполнила норму ко Дню строителя на 123,4 процента.

Мы подвели итоги в честь нашего праздника. Лучшими по профессии признаны комсомольцы СУ-2 — Сергей Цилинский, Тамара Чепкасова, Ася Рахимьянова, Василий Латаев, Александр Пермяков, Владимир Семенов, Николай Стрельников, Галла Плюсина. Все они и активные общественники.

Мы ждем, что придут к нам выпускники школ.

З. ГАЛЯУТДИНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ треста УТТС.



ПЕРВОУРАЛЬСК В ЭТИ ДНИ

Не узнать сейчас западную часть города. Еще два года назад здесь был пустырь, а теперь раскинулся новый жилой район. Сотни первоуральцев отметили в нем свои новоселья. Гостиница «Чусовая», новые сады и ясли, корпуса металлургического техникума — не перечислить всей красоты, созданной строителями города.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Слава вам, украшающие землю!



Монтажники управления Уралстальконструкция (слева направо) П. А. Забазных, Г. Н. Серебряков, Ю. А. Колмаков ведут монтаж пристроя в цехе «В-4» Ново-трубного завода.

Свой праздник они встретили хорошими трудовыми показателями.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

* * *

Это сестры Люда (слева) и Зоя Оглоблины. Они строители.

Несколько лет назад Люда пришла на стройку, окончив училище профтехобразования, со специальностью штукатура. С первых дней показала себя хорошей работницей. Вскоре она овладела специальностью маляра. И все работы по этим специальностям она выполняет с высоким качеством, досрочно.

В прошлом году, окончив среднюю школу, пришла на стройку и Зоя. Под руководством сестры она быстро овладела строительной специальностью. Сейчас у Зои второй разряд.

Работают сестры в бригаде Г. Кутовой на строительстве жилья для первоуральцев. Их работой довольны все.

Текст и фото Д. КИРЕЕВА.



ХОЗЯЕВА ПЕРЕМЕН

С КАЖДЫМ годом хорошеет и расправляет рабочие плечи наш город. Вчера первоуральцы обжили новый Дворец культуры металлургов. Скоро вступит в строй вечерний металлургический техникум, растут жилые дома новой серии. А фасадом на улице Ватутина смотрит строящийся еще один очаг культуры — широкоэкранный кинотеатр.

«На крыше здания большая группа людей. Это изолировщики из бригады Николая Григорьевича Вуренка. Они укладывают фиброплиты и рубероид.

— Наш цех — это весь город, — с гордостью говорит бригадир. Вот смотрите, какая красивая панорама: здания и здания.

Гордость бригадира понятна. Ведь в большинстве новостроек вложен его труд и труд членов бригады. Только во Дворце культуры дружный коллектив уложил пять тысяч квадратных метров перхлорвиниловой плитки. И сделал это на совесть. Трудился член бригады на возведении вечернего техникума, освоили укладку мягкой кровли на новых домах.

— Люди у нас отличные, — говорит бригадир. — Работают, как и подобает строителям. Каждый член коллектива — настоящий специалист широкого профиля, имеет по три — четыре профессии.

План июня выполнен бригадой на 204 процента, а июля — на 186.

Эти цифры красноречивее всяких слов говорят о труженниках самой почетной и нужной профессии. И они гордятся делом своих рук.

Взять, к примеру, Владимира Плотникова. До призыва в армию он работал в этом же четвертом, стройуправлении и отлично работал. Недавно, закончив солдатскую службу, Владимир вернулся в Первоуральск. Он не стал искать легкого дела, а снова пришел в рабочую семью строителей. И бригадир не нахвалится этим дисциплинированным и расторопным парнем. Для него обыденный труд стал настоящей романтикой.

Под стать ему и Николай Стариков. Родина у него — Украина, но Урал ему не менее дорог. Здесь он получил специальность, нашел семейное счастье. И работает — любо-дорого смотреть.

Замечательными трудовыми делами встретили День строителя Полина Васькова, Анна Шарыгина и многие другие члены бригады.

Семимильными шагами движется вперед страна. И в первых рядах бойцов трудового фронта идет армия строителей.

С праздником вас, дорогие друзья!

С. ЛАВРОВ.

НЕСУЩИЕ СВЕТ

КОГДА на город опускаются сумерки, в окнах домов загорается свет.

В десятках многоэтажных зданий Соцгорода зажег огни Липа Лейвикович Симкин. Такая уж у него должность — давать людям свет. Липа Лейвикович — электромонтажник. Он работает в четвертом участке первого строительного — монтажного управления Уралэлектромонтаж.

Каждое утро он вместе с бригадой, которую возглавляет, спешит в строящиеся дома. Здесь они монтируют электропроводку, крепят розетки, выключатели, плафоны.

Бригадой Липа Лейвикович руководит с 1952 года. Истинная дружба связывает этот коллектив. С первого дня создания бригады работает Николай Гаврилович Садырин. После окончания ФЗО пришли сюда Анатолий Игнатьев и Геннадий Константинов. Отслужив в армии, снова вернулись в свою бригаду.

И таких в коллективе большинство. Они отлично знают свое дело, любят его. И что самое главное, трудятся так, как и подобает людям переднего края — напористо, старательно, умело.

Тон товарищам по труду задает бригадир. Он не только умелый организатор, но и отлично знающий свое дело человек. Об этом говорят и производственные показатели.

Бригада, носящая звание коллектива коммунистического труда, обязалась в этом году ежемесячно выполнять норму выработки не менее, чем на 130 процентов. И она верна своему слову: 171 процент ежемесячной выработки в среднем за семь месяцев!

Как одной из лучших, ей доверили монтаж электрооборудования во Дворце культуры металлургов. И комиссия, принимавшая от строителей Дворец, оценила электромонтажные работы на «отлично»!

В тяжелые годы началась трудовая жизнь бригадира. Родился он в далеком от Урала белорусском городе Бобруйске.

О многом мечтал мальчишка: и о синем море, и о голубом небе. Но... грянула война.

Тысячи стариков, женщин и детей уходили на восток. В этом потоке был и Липа с матерью. В 1943 году они поселились в Первоуральске.

Суровое было это время. Уходили на фронт мужчины. На их рабочие места вставали женщины и подростки. И Липа пошел работать. Ему было тогда четырнадцать лет.

Был сначала учеником, а потом стал и самостоятельно выполнять электромонтажные работы в первом и четвертом цехах Новотрубного завода. Трудная это была школа: приходилось работать и по десять часов в смену.

Постепенно пришла любовь к профессии электромонтажника. Сейчас Липа Лейвикович — «Отличник соцсоревнования РСФСР», работает на строительстве Первоуральска, города, ставшего ему родным. И он по праву гордится своей профессией, несущей свет людям.

...На город опускаются сумерки. И вот уже уходящий день продолжен тысячами электрических огней. Коллектив Уралэлектромонтажа на трудовой вахте. Она продолжается.

Г. УДИНЦЕВ.

СЛОВО ДАЮТ КОММУНИСТЫ

До конца года тресту Уралтяжтрубстрой нужно выполнить строительно-монтажных работ на 15,5 миллиона рублей. С этой нелегкой задачей мы можем справиться только используя все внутренние резервы.

XXIII съездом Коммунистической партии строителям отведена авангардная роль в создании материально-технической базы. Это обязывает нас своевременно давать строящиеся объекты, применять прогрессивные методы строительства. Коммунисты Филимонов (СУ № 1), Петров (СУ № 4), Карпова (ЖБИИК), Кожевников (ХСУ) и многие другие своим трудолюбием и умением работать показывают образцы коммунистического отношения к труду.

Я выражу общее мнение строителей в том, что мы приложим все усилия для выполнения возложенных на нас задач и еще выше поднимем почетное звание «строитель».

И. ШАДРИНА,
заместитель секретаря парткома треста.

МАСТЕРСТВА И ОПЫТА НЕ ЗАНИМАТЬ

БРИГАДА Р. Н. Кропотова — комплексная и поэтому трудиться в ней сможет не всякий. В марте коллектив был занят на кладке стен, настиле полов, изготовлении окон. В апреле производил укладку водопроводов, ливневой канализации. С мая начались работы по ремонту и строительству дорог. В дружном коллективе бригады работают опытные мастера с долголетним стажем. Д. С. Демьяненко, В. И. Шабусов, В. С. Мамаев, В. С. Погудин, Е. Подмастерчик, М. Густокашин, П. Андрейчиков, М. Катугин в совершенстве владеют профессиями каменщика, плотника, бетонщика, трубоукладчика. Каждому из них присвоен четвертый разряд. Женщины, работницы бригады, имеют второй разряд. Умело выполняют они все земляные и бетонные работы, а также проводят укладку мелких труб. Высокая квалификация — залог высоких показателей в выполнении плана.

Вот уже четыре месяца бригада занимает первое место в управлении. В июле план выполнен на 149 процентов. Такие же высокие показатели за все предыдущие месяцы этого полугодия.

Секрет успеха — в организованности и трудовом энтузиазме. — Лучших назвать не могу, — говорит Р. Н. Кропотов. — Все хорошо работают, хоть по списку называй.

Не было случая, чтобы бульдозеристы А. Талалайкин и Л. Козюлин не проложили нам дорогу, не сделали проезд, планировку. Хорошо нас снабжают транспортом, строительным материалом, а потому и люблю работать. За нашими работниками дело не стоит. Уменья никому не занимать. У А. Ф. Шуляевой и М. Ф. Новосельской четырнадцатилетний строительный стаж. В. Тарасенкова, А. Салунова и другие работают строителями по 10—12 лет.

Прогульщики, нарушители трудовой дисциплины у нас нет. Правда, вот был недавно случай с М. Осокиным. Загулял парень, сделал прогул. Разбирали его проступок на общем собрании. Осокин дал слово исправиться и таких случаев не повторять. Бригада оберегает рабочую честь коллектива и не терпит нарушителей дисциплины.

В предпраздничные дни бригада Р. Н. Кропотова вела ремонт проезжей части улицы Физкультурников. Работа, как всегда, идет дружно и организованно.

Показатели будут не ниже, чем в предыдущие месяцы, говорят строители.

П. МУРАВЬЕВ.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

того участка внес немалый вклад в строительство таких важнейших объектов, как ТЭЦ, цехи «В-4», «В-5», «В-3», стан «30-102» на Новотрубном заводе, цехи восьмой, пятый и третий на хромпиковом заводе, десятки домов и детских комбинатов в Соцгороде. Задание семилетки участок выполнил досрочно, к 24 июля 1965 года.

С большим творческим подъемом коллектив трудится и в первом году пятилетки. План семи месяцев участ-

ток выполнил на 112,3 процента.

С начала года участку дважды среди субподрядных организаций треста УТТС присуждалось первое место. Неоднократно отмечалась его хорошая работа.

Принятые сообразительности в честь Дня строителя коллективом в основном выполнены. Нам приятно, что наши работы, которые выполнялись бригадой коммунистического труда Л. Л. Симкина по Дворцу культуры НТЗ, сданы

с оценкой на «отлично». Хорошо трудились на Дворце члены бригады А. Ф. Игнатьев, Г. Г. Константинов, Н. Г. Садырин, А. Ф. Казанцев.

Сдана дробильно-сортировочная фабрика на динасовом заводе, где по ударному трудилась бригада коммунистического труда И. И. Исмагилова. На Старотрубном заводе вступили в строй склады: аммиака, масел, огнеупоров.

На хромпиковом заводе нами закончены электромонтажные работы по бытовым цехам

№ 5 и артезианским скважинам.

По ударному трудятся бригады В. В. Веденкина, И. С. Иванова, В. З. Кононова, В. Г. Смирнова, А. И. Яковлева, бригады электрослесарей К. П. Игошина и С. В. Бараковских и другие коллективы бригад и отделов. Они по заслугам удостоены высокой награды.

Наш коллектив имеет все возможности досрочно выполнить и пятилетку.

П. БУДАНОВ
предцехкома участка № 4
Уралэлектромонтаж.

В июле 1966 года трест Уралэлектромонтаж за досрочное выполнение семилетнего задания награжден орденом Ленина.

Высокая награда вдохновила наших людей. Работать еще лучше, досрочно выполнить задание нового пятилетнего плана — вот стремление коллектива. А взять эти рубежи мы, конечно, в состоянии.

Коллектив нашего четвер-

БУДУЩЕЕ ЯСНО, ПРОЧНО

Сегодня у трудящихся завода сантехизделий двойной праздник: наряду с Днем строителя мы отмечаем 25-летие своей работы на Урале.

В августе 1941 года, в тяжелое военное время, завод из города Енакиево был эвакуирован в Первоуральск.

Эшелон с людьми и оборудованием разгрузился вблизи станции Подволошная. В лесу и на болоте начали строить корпуса цехов и бараки для жилья. Уже в ноябре 1941 года предприятие начало изготавливать металлоконструкции для строящихся заводов на Урале и в Сибири.

В морозы, в неблагоустроенных, наспех выстроенных цехах трудились заводские ветераны С. М. Лева, М. Л. Мойса, И. Ф. Мезенцев, Г. Т. Дегтярев, А. А. Шевченко, В. П. Дедик, О. П. Дудакова и многие другие.

Ко Дню победы на месте тайги высились корпуса литейного, котельно-сварочного цехов и других вспомогательных помещений. В поселке завода было построено восемь бараков, столовая, клуб. На заводе уже работало более четырехсот человек.

За годы войны было изготовлено свыше шести тысяч тонн металлоконструкций для заводов.

После окончания войны, в связи с необходимостью обеспечить

промышленное и жилищное строительство в стране отопительными котлами, кухонными плитами, канализационно-фасонными деталями и другими сантехническими изделиями, производственный профиль завода стал меняться.

За послевоенное время предприятие изготовило более четырехсот тысяч печей ПК-2 для строящихся домов. В пяти тысячах котельных, дающих тепло в дома, детские учреждения и больницы, на животноводческих фермах и теплицах, работают котлы НР-18, изготовленные на нашем заводе. Сотни тысяч задвижек Лудло отправлено на стройки страны. Продукцию нашу знают и за рубежом.

Только за последнее семилетие за счет механизации производственных процессов выпуск чугунного литья увеличился почти в два раза. За последние два года завод оказал большую помощь строителям Первоуральска. Для них изготовлены металлические формы для строительства крупнопанельных школ, детских комбинатов и новой серии шестидесятиквартирных домов.

Преображается поселок. Уходят в прошлое бараки. За семь лет выстроено силами завода 5600 квадратных метров благоустроенной жилой площади. Все дома газифицированы. В ноябре

будет сдан в эксплуатацию еще один сорокакомнатный квартирный дом.

Выстроен детский комбинат на сто сорок мест. Все дети работающих на заводе устроены в ясли и детсад. Открыта библиотека, насчитывающая свыше восьми тысяч книг. Она обслуживает девятьсот читателей.

К 50-летию Советской власти намеряем полностью ликвидировать в поселке бараки, для чего своими силами начинаем строительство сорокакомнатного дома.

Коллектив завода за последние годы помолодел: на смену ветеранам труда приходят их сыны и дочери.

Выросли свои кадры техников и инженеров. Окончив Уральский политехнический институт, пришел на завод бывший токарь т. Ахтариен. После техникума ра-

ботает В. Ширинкина. Заканчивают вечерний техникум А. Сабурова, В. Ярин, Н. Коробкин, Б. Жаворонков. Более ста человек учатся в вечерних школах.

Коллектив завода успешно трудится в первом году пятилетки. За семь месяцев план по выпуску товарной продукции выполнен на сто три процента. Сверх плана изготовлено 3500 штук плит ПК-2, несколько тысяч задвижек Лудло и других изделий. Значительно снижена себестоимость. Дополнительно к плану получено пятьдесят тысяч рублей прибыли.

С 1 января 1967 года предприятие перейдет на новую систему планирования и материального стимулирования.

Мы с уверенностью смотрим в наше будущее и надеемся значительно увеличить выпуск продукции, в которой остро нуждаются стройки нашей страны.

А. ХАЗАНОВИЧ,
директор завода сантехизделий.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

25 лет назад здесь было болото и лес. Сейчас стоит современный завод и благоустроенный поселок. Для тружеников завода построено 5600 квадратных метров жилья. Это сотни квартир с водопроводом, газом, ваннами. К концу года войдет в строй еще один 48-квартирный дом.

Для детей рабочих построен детский комбинат на 140 мест и детский ясли на 100 мест. В поселке работают два магазина, клуб, библиотека.

При заводском клубе созданы театральная и танцевальная группы, вокальная группа, духовой оркестр, эстрадный квартет. Около 200 рабочих участвуют в художественной самодеятельности. На смотре, в период подготовки к празднованию юбилея, свое мастерство показали 162 человека. Сегодня лучшие исполнители выступают на празднике. Среди них газорезчик Леонид Барачов, лаборантка Галина Титова и Аня Зубкова, рабочий Анатолий Достовалов и другие.



Фото Д. КИРЕЕВА.

Своими руками они строили завод, трудились и трудятся здесь. Это ветераны предприятия.

Первый ряд (слева направо): И. П. Сласников, Е. П. Сенченков, М. П. Кошелев, А. И. Сабурова, А. П. Хрипков, В. Е. Орлова, Г. К. Лысаков.

Второй ряд: А. А. Евстратенко, Н. П. Осипова, С. Т. Чанусов, В. М. Романова, А. М. Мазяр, А. В. Шевченко, Л. В. Панфилова, М. Д. Сарычев, Н. К. Мезенцев, И. Ф. Мезенцев.

Фото Д. КИРЕЕВА.

За семилетку на нашем заводе произошли значительные изменения. Особенно большое развитие получило кокильное литье. Все фасонно-канализационные части и половина деталей печи ПК-2 отливаются в кокиль. Кроме того, за последние годы стабилизированы литниковые системы у всех отливок, в результате чего значительно снизился брак.

Улучшилась работа лаборатории цеха. Если в 1963 году она могла делать только анализы формовочной смеси, то в настоящее время может делать и химический анализ металла.

Значительно улучшилась работа вагранок. Это достигнуто за счет реконструкции фурменного пояса и более внимательного отношения к своей работе обслуживающего персонала.

Все изменения положительно сказались на результатах работы. В 1962—63 годах цех часто не выполнял план, в конце каждого месяца была штурмовщина, брак превышал 10 процентов. Но вот уже второй год здесь систематически выполняется план, а брак снижен более чем в два раза.

Что же нового в остальных цехах? Во-первых, в большем объеме внедряется холодная и горячая штам-

НА РУБЕЖ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

повка. Детали плит ПК-2, фланцы, контрагайки, шпинделя задвижек изготавливаются на прессах. Внедрена резьбонакатная головка для накатки шпинделей задвижек Лудло. В результате этого производительность увеличилась в три раза. Внедрен нагрев заготовок для штамповки шпинделей на контактно-стыковой сварочной машине.

Все большую пропускную способность получает на заводе сварка на полуавтоматах. Уже работают две установки для приварки фланцев к патрубкам. В ближайшее время запустим установку для сварки в среде углекислого газа. Разработаны и внедрены поворотные приспособления для обработки корпусов и крышек задвижек Лудло, что позволило значительно повысить производительность труда. Внедрен ряд приспособлений для механической обработки других деталей задвижек и водоструйных элеваторов. Разработаны и скоро будут внедрены штампы для резки труб с прямым резом, что позволит в 3—4 раза увеличить производительность труда и отказаться от резки труб на трубоотрезных станках.

Эти мероприятия также значительно улучшили показатели работы. В настоящее время завод систематически выполняет план и имеет значительную прибыль. Значительная доля во внедрении в жизнь всех этих новшеств принадлежит заводским рационализаторам. С 1961 по 1965 год на заводе внедрено 363 предложения с условно годовой экономией более 167 тысяч рублей. Большой вклад в фонд семилетки внесли слесари ремонтно-инструментального цеха Н. И. Смирнов, В. Г. Кулешов, начальник цеха В. П. Ярин, формовщик литейного цеха И. Р. Малых, бывший начальник цеха Н. И. Скорород, слесари В. Кушнир, А. Дудаков, механик Л. М. Березин и контролер ОТК Н. П. Максимов, слесари механосборочного цеха В. Пантелеев, А. Игнатухин, начальник цеха Н. Н. Белкин и другие. При этом особо нужно отметить инициативу и деловитость коллективов инструментального и литейного цехов, которые свои предложения сами внедряют в производство.

Н. ЛУЗИН,
начальник цехотдела.

ЮБИЛЕЙ ЗАВОДА — ИХ ЮБИЛЕЙ

ЧЕТВЕРТЬ века заводу, и столько же трудится здесь Василий Павлович Ярин. Ему есть о чем рассказать, что вспомнить, сопоставить.

Когда прозвучал военный набат, мальчишке не было и 16 лет. Четырех старших братьев позвала страна в ряды своих защитников. А в семье осталось еще трое детей. На семейном совете решили: идти Василию работать.

В августе 1941 года один из украинских заводов перебазируется в район их поселка. Разумеется, что название «завод» было чисто символическим. Лес и болото — вот и вся рабочая площадка. В одной из палаток установили три станка: токарный, сверлильный и строгальный. В палатках же разместились склад, столовая и другие службы.

А в октябре сорок первого года на это пред-

приятие, с небом вместе крыши и лесом вместе зданий, пришел Василий Ярин. Он стал учеником слесаря.

Представьте себе уральскую зиму с трескучими морозами и работу с металлом под открытым небом. Это тоже был фронт, лишь с той разницей, что вокруг не рвались снаряды да не свистели пули. Но люди трудились, сжав зубы, ни на минуту не забывая, что там, на западе, еще труднее. Понял это и Василий и старался не отставать от взрослых.

— Трудно было, даже вспоминать страшно, — говорит он.

Но люди оказались сильнее природы. Они победили все невзгоды и тяготы. На месте болотных, сверлильный и строгальный. В палатках же разместились склад, столовая и другие службы.

С заводом рос и Василий. Добросовестный и старательный парень

быстро освоил профессию слесаря, а вскоре стал одним из лучших рабочих завода. В 1951 году Василия Павловича назначили мастером инструментально-механического цеха. Сейчас бывший слесарь работает начальником этого же цеха, успешно учится на пятом курсе вечернего металлургического техникума. В 1965 году он вступил в ряды Коммунистической партии.

— Завод стал иным, — рассказывает Василий Павлович. — Взять хотя бы наш цех. Во время токарных, пять фрезерных, три шлифовальных и много других станков, большинство из которых установлено совсем недавно.

Ремонт оборудования, изготовление оснастки и инструмента, работы по новой технике мы выполняем своими силами. В коллективе трудятся много отличных специа-

листов. Это старший инструментальщик Антон Мартынович Мазяр, бригадир слесарей Василий Ильич Кудышев, слесарь-модельщик Николай Иванович Смирнов. Все они ударники коммунистического труда, выполняют нормы выработки на 130—150 процентов, активно участвуют в общественной жизни коллектива. Да и сам Василий Павлович не находится в стороне от общих дел. Он депутат городского Совета. За успехи в труде награжден значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

В семье ветерана завода растет трое сыновей. Старший Владимир нынче закончил 11 классов и одновременно получил профессию слесаря.

И ему есть с кого брать пример, на кого держать равнение.

А. СТЕПАНОВ.

Еще 5—6 лет назад наш завод представлял из себя маломощное предприятие. На нем преобладал ручной труд.

За семилетие механизированность возросла почти в два раза, энергооборуженность — на 60 процентов.

Особенно много сделано по механизации трудоемких процессов в литейном цехе: по оснащению оборудованием и механизации трудоемких процессов он занимает сейчас первое место в городе. Формовочные смеси приготавливаются на полуавтоматических смесительных бегунах модели 115 М, модернизированных работниками цеха. Раздача свежей формовочной смеси и уборка горелой земли производится системой сблокированных между собой ленточных транспортеров. За 1964—65 годы все старые формовочные машины заменены на более современные полуавтоматические. Заформованные опоки заливаются на литейном конвейере.

Долгое время загрузка шихты в вагранку считалась самой тяжелой операцией. Теперь она производится шахтным подъемником с шаржирной тележкой. Все подъемно-транспортные работы ведутся с помощью системы монорельсов и тельферов. Подвозка металла к местам разлива производится по монорельсу в ковшах емкостью 300 килограммов.

ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Значительная работа по механизации трудоемких процессов проведена и в остальных цехах завода. В механосборочном на каждом участке работают тележки с механическим приводом для транспортировки полуфабрикатов и готовых изделий. Сборка плит ПК-2 производится на конвейере с применением электропневмоинструмента. Значительно обновлен и станочный парк цеха.

В инструментальном цехе за последние три года оборудована обновлено на 90 процентов.

Еще в 1964 году работа грузчиков транспортного участка считалась самой тяжелой. Сейчас на этом участке произошли значительные перемены. Разгрузка кокса, угля, песка из вагонов производится паровым краном, с грейфером. Разгрузка и погрузка металла — краном с магнитной шайбой.

А. РУБЛЕВ,
главный механик завода.

ЯРКОЕ солнце встает над землей. Блестит еще роса на траве, и облака смеются высоко в небе, а мы уже проснулись. Вышли на зарядку. Весь день перед нами, как на ладони, деловой и праздничный.

Кто мы? Прежде всего комсомольцы. Откуда? Из разных концов нашей Советской страны. Собрались мы в Первоуральске на десять дней на Всесоюзный слет комсомольского актива «Уральские зори». Собрались, чтоб учиться, как лучше организовать работу в своих комсомольских организациях, и главная наша задача — научиться воспитывать юношей и девушек на трудовых и революционных традициях, чтоб в наших рядах не было равнодушных, чтоб каждый горел и зажигал другие сердца.

Слушаем выступления наших старших товарищей в составе комитета, о

ЗНАНИЯ НУЖНЫ, КАК ВИНТОВКА В БОЮ

классовом и политическом воспитании молодежи и главное, на что нужно сосредоточить все силы, все знания — это учеба.

На очередном занятии, в четверг, 11 августа, перед нами выступил кандидат математических наук, доцент, декан физико-математического факультета Свердловского педагогического института В. Г. Житомирский. Он рассказал о том, что сейчас прежде всего будет много развиваться математическая биология. Самая загадочная деятельность организма человека. Потому человек не останавливается на достигнутом, а все время идет вперед.

Чем объясняется биологическая активность человека? Вопросов много, они интересные, волнуют ребят. А комсорги спрашивают, спорят, доказывают.

Выступают сами, рассказывают об интересном в своих организациях. После обеда начатый разговор продолжается в отрядках.

— Какое место в твоей жизни занимает комсомольская работа и учеба? — спрашивают нас. И вот Нина Быкова из Сухого Лога так отвечает: — Учеба — первое место, комсомольская работа — второе.

А остальные ребята не соглашаются с Ниной. Они по-другому мыслят.

— Мы думаем — комсомольская работа и учеба — неразделимы.

Саха Евзрахович из Ленинграда говорит:

— А у меня первое место в жизни занимает комсомольская работа.

Задается такой вопрос: «Бывает ли так, что комсомольскому секретарю не хватает знаний?».

Мы дружно отвечаем: «Бывает!».

А что нужно сделать, чтоб знаний было больше?

Вера Лебедева из Свердловска отвечает:

— Надо больше изучать труды Ленина и Макаренки. Проводить ленинские сборы и ленинские чтения, готовить творческие работы. Привлекать к этому пионеров. Надо, чтоб вожак был примером.

— Какая работа ведется со слабыми ребятами?

И вновь много желающих ответить на этот вопрос. Витя Черепанов из Лысево заявляет:

— У нас проводятся зачеты. Есть специальная комиссия, которая их при-

мает. Эти ребята и объясняют слабым учащимся непонятное.

— Если кто пропустил уроки, — вступает в разговор Русик Алиев из Азербайджана, — то спрашивают у других ребят. Они также помогают ребятам.

...День второй, 11 августа, прошел под девизом «Знания нужны, как винтовка в бою».

Больше времени отводится учению, но каждый день не проходит без интересных матчей, спортивных состязаний, концертов.

Г. ГЕРАСИМОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ школы № 35.

23 августа — день освобождения Румынии от фашистского ига, национальный праздник румынского народа.

Бухарест. Полиграфический комбинат «Дом Скин-тета».

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

* Из редакционной почты

ВИДИМ, РАДУЕМСЯ

Мы, строители ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой, с гордостью смотрим на наш город, который из года в год преобразается на глазах.

Растет город, вместе с ним растут наши дети, которые, возможно, как и мы, навсегда свяжут свою жизнь со стройкой. А пока они растут в детсадах и яслях, учатся в школах, построенных умелыми и заботливыми руками строителей.

Мне ежедневно приходится бывать в детском комбинате № 59 треста Уралтяжтрубстрой, где воспитывается мой сын, доводилось наблюдать за работой с детьми в группах разного возраста. Заходя в группу пятого и шестого года — и сразу чувствуешь, как хорошо здесь воспитывают детей. Какой-нибудь ребенок подносит стульчик и говорит: «Сядите, пожалуйста».

В средней дошкольной группе работает воспитателем Л. С. Елесова. Сама она очень внимательная, на занятиях дети очень увлеченно слушают ее. Чувствуется слаженность в работе воспитателя и няни. Каждый ребенок всегда чем-то занят. Такие воспитатели, как В. М. Никитина, М. Д. Плюто, Л. С. Елесова, Л. Ф. Белоногова пользуются авторитетом у детей и родителей.

Благодаря работам детского врача, Л. К. Тропиной, дети растут здоровыми и закаленными. С весны прошлого года систематиче-

ски проводятся водные процедуры с детьми, начиная с третьего года. И дети прекрасно чувствуют себя, что очень положительно сказывается на посещаемости. В этих группах ежедневно бывает не меньше 28 человек. Снижена заболеваемость. В группе первого года проводится гимнастика и массаж. Все дети, начиная со второго года, ходят на прогулку по режиму. Дети идут охотно гулять даже в холодную погоду. С целью выработки у детей правильной осанки два раза в неделю проводится корректирующая гимнастика.

Нельзя не отметить индивидуальный подход к детям. Во время обеда и завтрака няня и воспитатель обращают внимание на каждого ребенка: как он кашляет, правильно ли держит ложку, как сидит и так далее. Большую помощь оказывает родительский комитет и шефы — строительное управление № 2 — в оборудовании площадок в изготовлении физкультурного оборудования.

Работники детского комбината под руководством заведующей А. И. Яценко совместно с родителями проводят большую работу по подготовке к играм с учетом возраста ребят.

Встречая праздник — День строителя, — мы благодарим работников детского комбината № 59 за хорошее воспитание наших детей.

З. ГАЛЯУДИНОВА,
родительница.

ПОИСКИ,
НАХОДКИ

Клад Санаксыра

Это была случайная находка, о которой сразу же заговорил весь Темников (Мордовская АССР). Строители теплотрассы при рытье траншеи обнаружили у стены старинного Санаксырского монастыря полуразвалившуюся бочку и ящик. В них оказался целый клад — древняя церковная утварь, позолоченная дарохранительница, оклады с икон, серебряные лампы, кресты, богато оформленное евангелие.

Большую ценность представляют найденные церковные чаши, похожие на роскошные вазы. Покрытые червонным золотом, отделанные самоцветами, они прекрасно сохранились и являются образцом тонкого ювелирного искусства восемнадцатого века. Переплеты евангелия иллюстрированы рисунками из «Жития святых». Многие найденные вещи представляют большую художественную ценность. Изучение их даст дополнительные сведения об истории Санаксырского монастыря, о работе безымянных русских мастеров-художников, создавших замечательные произведения искусства.

(АФН).



СПОРТ

РЯДЫ КРЕПНУТ

В нашем городе спорт пользуется большой популярностью. И неудивительно, что за последнее время имена первоуральских спортсменов все чаще и чаще упоминаются среди лучших в области.

Возьмем Новотрубный завод. За семь минувших месяцев года в различных соревнованиях заводского, городского и областного масштабов участвовало более 12 тысяч человек. Особенно успешно на заводских соревнованиях выступают физкультурники цехов «Т-5», «В-4», 20, 24, 8. А футболисты цеха № 20 даже примут участие в финальных матчах на первенство области среди цеховых команд.

А как дела в центральных секциях клуба «Уральский трубник»?

Позади спартакиада обкома профсоюза работников металлургической промышленности, заканчивается вторая летняя спартакиада облсовета ДСО «Труд». Наши спортсмены достойно защищают честь клуба, завоевали немало призовых мест. Штангисты в обеих спартакиадах были признаны сильнейшими и завоевали два кубка. Гимнасты на спартакиаде металлургов тоже выиграли кубок обкома профсоюза, а в летней были вторыми, оставив позади сильные коллективы клубов Нижнего Тагила и

Каменска-Уральского. Большой успех сопутствовал и нашим пловцам. Они проиграли лишь спортклубу «Уралмаш», а ведь уралмашевцы имеют возможность тренироваться круглый год — у них есть закрытый плавательный бассейн.

Мне кажется, сегодня уместным напомнить и о некоторых наших просчетах. Вот легкая атлетика. На обеих спартакиадах наши легкоатлеты в комплексном зачете были соответственно пятыми и восьмыми. Досадное, но уже установившееся отставание. Не очень удачно дебютировала молодая команда велосипедистов. Причину надо искать лишь в недостаточном внимании к этим видам спорта.

Ведь есть же у нас сильные бегуны. Приятный сюрприз преподнесли Надежда Харлова и Николай Тряпцын. И все же отдельные «звезды» не решают проблемы «королевы спорта».

Сегодня мы имеем целую плеяду отличных спортсменов. Это мастер спорта тяжелоатлет Василий Колотов и юная гимнастка Нина Ветлугина, конькобежка и велосипедистка Вали Куимова...

И хочется, чтоб ряды лучших росли и крепились.

Л. КУКАРКИН.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 69 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

юношей по следующим специальностям: столяры-плотники, каменщики, электрогазосварщики, слесари, монтажники с.к., электромонтеры.

Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов.

Срок обучения 2 года, каменщики — 1 год. Начало занятий с 1 сентября 1966 года.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3x4), заявление (поступающего и от родителей).

Адрес училища: гор. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

КИНО

«КОСМОС». «Пэпо». Начало: 9, 12-20, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10 ч. в. КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Дни летние». Начало: 1, 5, 7, 9 ч. в. ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Чужие имя». Начало: 1, 7, 9 ч. в.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

ОБУЧЕНИЕ ГРАЖДАН, проживающих в газифицированных и газифицируемых квартирах, с вручением удостоверений на право пользования бытовыми газовыми приборами

ПРОИЗВОДИТСЯ В ТЕХНИЧЕСКОМ КАБИНЕТЕ по ул. Трубинок, 26 в понедельник и среду с 9 часов, вторник и четверг с 13 часов.

ПРИИДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

По АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.